

Eurodeputatii cer Rusiei sa returneze integral tezaurul României, iar CE se declara gata sa sprijine orice demers

Eurodeputatii au cerut joi dimineata la unison, în cadrul unei dezbateri emotionale din cadrul Parlamentului European, ca Rusia sa returneze integral tezaurul României si ca executivul UE si alte institutii europene abilitate sa faca tot posibilul pentru a sprijini acest demers.

Dezbaterea, la care au participat în majoritate covârșitoare eurodeputati români, a reprezentat prima punere pe tapet a chestiunii tezaurului României însusit ilegal de Rusia în Parlamentul European.

Comisarul european pentru coeziune si reforme, Elisa Ferreira, a declarat în cuvântul sau introductiv ca vorbeste în numele Înaltului Reprezentant UE pentru actiune externa si politica de securitate, Josep Borrell.

"Ati invitat Comisia Europeana sa ia cuvântul în legatura cu returnarea tezaurului national al României de catre Rusia. Tezaurul a fost transferat imperiului tarist pentru a fi protejat, însa nu a fost returnat niciodata în întregime României, nici de URSS, nici de Federatia Rusa", a reamintit înaltul oficial UE.

"Uniunea Europeana e pregatita sa sprijine autoritatile române în recuperarea integrala a tezaurului daca acestea o vor solicita", a subliniat Elisa Ferreira. Ea a atras însa atentia ca "razboiul nejustificat al Rusiei împotriva Ucrainei a dus la suspendarea mecanismelor de cooperare" cu Moscova.

Ea a deplâns faptul ca razboiul împotriva Ucrainei "este o crima si o încălcare sfrontata a dreptului international" si a reamintit ca "masurile împotriva Rusiei includ pachetul cel mai mare de sanctiuni adoptat de UE".

Eurodeputatul Eugen Tomac le-a multumit eurodeputatilor pentru sprijinul acordat pentru organizarea dezbaterii si adoptarea unei rezolutii si în special lui Traian Basescu pentru ca a coordonat miercuri negocierile "pentru a avea un document cu valoare istorica în PE".

"Sunt onorat ca avem în PE o dezbatere dedicata exclusiv acestui subiect, întrucât este unic în istoria relatiilor internationale", a spus Tomac, care a vorbit în numele grupului Partidului Popular European.

"O parte din bunurile culturale si religioase au fost returnate în perioada sovietica, însa aurul României este si astazi sechestrat în Rusia, peste 91,5 tone de aur", a reamintit el.

"Cine daca nu Rusia se pricepe sa dezinformeze, sa denatureze trecutul, sa fure teritorii?", a întrebat el retoric în plenul PE.